

## Мониторинг средств массовой информации



**20 июля 2023**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
20.07.2023 Два дельтаплана столкнулись на Ставрополье, пилоты госпитализированы .....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ .....	4
19.07.2023 Прокуратура проверит причину забастовки работников «БиОЗ» в Оренбурге .....	4
В.В. ПУТИН .....	5
19.07.2023 Путин согласился с идеей открыть в Херсонской области подразделение "Лидеров России".....	5
19.07.2023 Путин позитивно оценил подготовку к внедрению цифрового рубля в РФ: "хорошо, отлично" .....	5
Э.С. НАБИУЛЛИНА .....	6
19.07.2023 Массовое внедрение цифрового рубля возможно с начала 2025 г. - Набиуллина .....	6
20.07.2023 Систему электронных виз для въезда в Россию могут запустить с 1 августа .....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	7
20.07.2023 Кузнецова назвала важнейшие законы по сохранению традиционных ценностей.....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	8
20.07.2023 Более 150 тыс. онлайн-консультаций предоставил россиянам "Дежурный инспектор" Роструда .....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	8
20.07.2023 На ульяновском предприятии работникам задолжали 9,8 млн рублей по зарплате.....	8
20.07.2023 В Башкирии расследовали тяжелый несчастный случай с работницей БСК.....	8
20.07.2023 Тяжелый несчастный случай произошел с водителем мусоровоза под Воронежем.....	9
19.07.2023 В ХМАО на руководство геологоразведочной фирмы завели уголовное дело из-за задержек зарплаты .	9
19.07.2023 34-летний работник погиб от удара током в Благовещенском районе Башкирии.....	10
19.07.2023 Трудовой инспектор посетил брянский техникум профессиональных технологий и сферы услуг .....	10
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА .....	10
20.07.2023 3,2 тысяч человек получат новые профессии в центрах занятости Башкирии .....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	11
20.07.2023 Глава ВЦИОМ объяснил возможные повышения зарплат дефицитом кадров.....	11
20.07.2023 ГД рассмотрит проект о трудовом воспитании во втором чтении .....	11
19.07.2023 Госдума приняла закон о новой категории граждан, получающих поддержку при переезде.....	13
19.07.2023 Елена Кульян рассказала, как решается кадровый вопрос в строительной отрасли Кубани.....	13
19.07.2023 Томские вузы впервые в России зачислят абитуриентов с проходными баллами за свой счет .....	14



19.07.2023 СФ одобрил закон о праве студентов педагогических колледжей работать в начальной школе .....	14
19.07.2023 Глава Якутии призвал улучшать качество обучения в каждой школе.....	15
НОВЫЕ РЕГИОНЫ .....	17
19.07.2023 В Мариуполе наблюдается нехватка кадров .....	17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.07.2023

### Два дельтаплана столкнулись на Ставрополье, пилоты госпитализированы

В Предгорном округе Ставропольского края на горе Юца утром 20 июля столкнулись два параплана. Как сообщил в своем Telegram-канале глава округа Николай Бондаренко, пилоты тяжело пострадали, их госпитализировали.

- Два дельтапланериста столкнулись в небе при неправильном пилотировании. У обоих переломаны ноги, - отметил Бондаренко.

**Пострадавших** парапланеристов спустили с горы **сотрудники** аварийно-спасательной службы Предгорного округа и передали медикам. По предварительным данным, в больницы попали 48-летний житель ставропольского поселка Иноземцево и житель Москвы 1986 года рождения.

Сейчас на Юце проходят ежегодные тренировочные сборы по парапланеризму, которые проводит Федерация спорта сверхлегкой авиации Ставропольского края.

<https://rg.ru/2023/07/20/reg-skfo/dva-deltaplana-stolknulisi-na-stavropole-piloty-slomali-nogi.html>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

19.07.2023

### Прокуратура проверит причину забастовки работников «БиОЗ» в Оренбурге

Ранее работники муниципального казенного учреждения не вышла на работу в знак протеста против уменьшения заработной платы за счет **сокращения рабочих** часов.

Прокурор Оренбургской области Руслан Медведев поручил организовать проверку исполнения трудового законодательства в деятельности МКУ «БиОЗ».

Ранее в СМИ появилась информация, что работники муниципального казенного учреждения не вышла на работу в знак протеста против уменьшения заработной платы за счет **сокращения рабочих** часов.

Глава надзорного ведомства поручил установить причины произошедшего и провести проверку соблюдения трудовых прав работников организации. По итогам проверки и при наличии оснований последуют меры прокурорского реагирования.

[https://oren.aif.ru/society/event/prokuratura\\_proverit\\_prichinu\\_zabastovki\\_rabotnikov\\_bioz\\_v\\_orenburg](https://oren.aif.ru/society/event/prokuratura_proverit_prichinu_zabastovki_rabotnikov_bioz_v_orenburg)



## В.В. ПУТИН

19.07.2023

Путин согласился с идеей открыть в Херсонской области подразделение "Лидеров России"

Президент РФ Владимир Путин поддержал предложение открыть в Херсонской области представительство "Лидеров России" с кадровым подразделением.

С предложением выступил исполняющий обязанности министра промышленности и торговли региона Иван Сафонов на заседании наблюдательного совета АНО "Россия - страна возможностей". "С платформой "Лидеры России" мы очень активно взаимодействуем и хотим предложить представительство в Херсонской области именно с кадровым подразделением. Это бы позволило сформировать межотраслевые команды, которые бы ускорили процесс интеграции и упростили бы интеграцию новых регионов. Это позволит жителям региона действительно почувствовать, что они живут в большой, единой и великой стране", - сказал он.

"Думаю, так и надо сделать. Я только рад буду это поддержать, хорошее дело", - сказал Путин.

Также Сафонов добавил, что основные направления деятельности в Херсонской области - запуск предприятий, которые находились в простое, привлечение инвесторов и оказание мер государственной поддержки. Кроме того, по его словам, развивается торговая инфраструктура, например, реализация проекта "Социальный хлеб" - включение в номенклатуру хлеба не дороже 18 рублей.

Наблюдательный совет платформы "Россия - страна возможностей" возглавляет президент РФ Владимир Путин. Также в него входят первый замруководителя администрации президента Сергей Кириенко, помощники главы государства Максим Орешкин и Андрей Фурсенко, вице-премьеры РФ Татьяна Голикова и Дмитрий Чернышенко, руководители профильных министерств, глава Сбербанка Герман Греф и другие.

Заседания набсовета проходят каждый год - Путин общается с финалистами конкурсов, выслушивает предложения, а по итогам - формулирует поручения.

## ТАСС - Российские новости

19.07.2023

Путин позитивно оценил подготовку к внедрению цифрового рубля в РФ: "хорошо, отлично"

Президент РФ Владимир Путин остался доволен тем, как идет подготовка к внедрению цифрового рубля в стране.

С докладом по этой теме на совещании главы государства с правительством выступила председатель Центробанка Эльвира Набиуллина. "Хорошо, отлично. Спасибо большое", - отреагировал Путин, выслушав ее.

Ранее сегодня Совет Федерации одобрил закон, создающий основу для внедрения цифрового рубля и осуществления безналичных расчетов с его помощью.

Цифровой рубль будет третьей формой денег, помимо наличных и безналичных рублей. Он будет иметь форму уникального цифрового кода, который будет храниться на специальном электронном счете. Передача цифрового рубля от одного пользователя к другому будет



происходить в виде перемещения цифрового кода с одного электронного счета на другой. Цифровые счета откроются на платформе ЦБ, а банки смогут заводить клиентам счета цифрового рубля в своих мобильных приложениях и через другие каналы дистанционного банковского обслуживания. Владельцы цифровых денег смогут свободно переводить рубли из одной формы в другую.

#### ТАСС - Российские новости

##### Э.С. НАБИУЛЛИНА

19.07.2023

Массовое внедрение цифрового рубля возможно с начала 2025 г. - Набиуллина

Массовое внедрение цифрового рубля возможно с начала 2025 года, сообщила глава Банка России Эльвира **Набиуллина** на совещании президента РФ Владимира Путина с правительством.

"Нам предстоит тестирование цифрового рубля, мы начнем с базовых операций и в следующем году будем расширять на другие операции, в том числе платежи в одно касание (NFC). Будем тестировать переводы между юридическими лицами, смарт-контракты. Это пилотирование нам очень нужно, чтобы провести настройку всей системы, проверить ее бесперебойность. Только тогда, когда мы убедимся, что все гладко работает, примем решение о дополнительном масштабировании цифрового рубля. По нашей оценке, это может произойти начиная с 2025 года", - сказала она.

#### ТАСС - Российские новости

##### Т.А. ГОЛИКОВА

20.07.2023

Систему электронных виз для въезда в Россию могут запустить с 1 августа

Электронные визы для въезда в Россию предлагается запустить уже с 1 августа. С такой инициативой на совещании президента Владимира Путина с членами правительства РФ 19 июля выступила премьер-министр Татьяна **Голикова**.

**Голикова** заверила, что всё готово к запуску электронных виз и для их выдачи создан специализированный сайт и мобильное приложение.

«Запустить с 1 августа 2023 года», - сказала она.

Вице-премьер предложила сохранить перечень из 52 стран для выдачи гражданам электронных виз, добавив ещё три страны: Вьетнам, Камбоджу и Мьянму.

Владимир Путин поддержал запуск в России с 1 августа электронных виз.

Как сообщало ИА Регнум, осенью 2022 года президент РФ Владимир Путин поручил правительству совместно с МИД, МВД и ФСБ подумать над возобновлением действия электронной визы для жителей стран, не включенных в перечень недружественных.



В марте 2023 года директор департамента развития туризма Минэкономразвития РФ Татьяна Шаршавицкая сообщила, что системы электронных виз и платежных карт (карта туриста) станут доступны для иностранных туристов в России уже до конца 2023 года.

<https://regnum.ru/news/3820724>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

20.07.2023

### Кузнецова назвала важнейшие законы по сохранению традиционных ценностей

Запрет пропаганды нетрадиционных сексуальных отношений и смены пола, запрет услуг суррогатного материнства для иностранцев и лиц без гражданства, эти и другие инициативы стали основой сохранения традиционных ценностей в России. По словам вице-спикера Госдумы Анны Кузнецовой, эти нормы не только приняты, но уже и работают. Об этом она заявила 20 июля в ходе заседания межфракционной рабочей группы.

Зампред палаты подчеркнула, что 809-й указ президента «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» стал надежным фильтром для анализа законодательных инициатив. Парламентарии работали в двух направлениях: продвигали нужные инициативы, руководствуясь основными тезисами, задачами и целями документа, а также не допускали законопроекты, которые в той или иной части их нарушали.

«Такие инициативы, которые не соответствовали этому указу или нарушали его, мы не допустили ни до слушаний в Госдуме, ни до внесения. Безусловно, ряд инициатив, которые соответствуют указу 809, были реализованы», - сказала Анна Кузнецова.

На днях Президент России Владимир Путин сказал: «Самое главное - посвящение себя стране, в конечном итоге это борьба за будущее наших детей». По мнению Кузнецовой, в рабочей группе по законодательной реализации государственной политики в сфере сохранения и укрепления традиционных российских духовно-нравственных ценностей иначе действовать и не могут.

Кузнецова также сообщила, что недавно **Минтруд** представил результаты оценки демографической ситуации в России и проанализировал, какие меры поддержки могут помочь улучшить демографическую ситуацию в конкретных регионах. Такие данные, заметила политик, еще раз подтверждают, что сегодня одна из важнейших тем, отраженных в том числе в указе 809, - это, безусловно, защита страны и демографический потенциал.

«Если говорить о конкретных шагах, которые были реализованы, мы не можем не сказать о том, что был принят ряд законов, которые уже работают: это запрет ЛГБТ-пропаганды, запрет суррогатного материнства для иностранцев, однако мы идем дальше вперед - запрет смены пола и все, что связано с этим, реализовано», - подчеркнула вице-спикер.

<https://www.pnp.ru/politics/kuznecova-nazvala-vazhneyshie-zakony-po-sokhraneniyu-tradicionnykh-cennostey.html>



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20.07.2023

Более 150 тыс. онлайн-консультаций предоставил россиянам "Дежурный инспектор" Роструда

Сервис "Дежурный инспектор" Роструда предоставил более 150 тыс. бесплатных онлайн-консультаций по вопросам трудового законодательства. Россияне обращаются по вопросам, связанным с оплатой труда, охраной труда, **увольнением**, временем отдыха, приемом на работу и заключением трудового договора, сообщили журналистам в четверг в пресс-службе ведомства.

"Сервис "Дежурный инспектор" позволяет всем желающим получить в течение 1-3 рабочих дней бесплатную консультацию по любым вопросам соблюдения норм трудового законодательства. При этом в ответ на свой вопрос пользователи получают не только краткое и понятное разъяснение, но и подробное обоснование со ссылками на статьи закона. <...> всего число таких онлайн-консультаций уже превысило 150 тыс.", - цитируют в сообщении начальника управления цифрового развития и информационных технологий Роструда Виталия Лосева.

Уточняется, что также для удобства пользователей сформирована база из более 1 000 ответов на частные вопросы, которые обновляются в соответствии с изменениями законодательства.

Портал "Онлайнинспекция.рф" содержит порядка 20 различных бесплатных сервисов, которые помогают как работникам, так и работодателям ориентироваться в сферах трудового законодательства. Помимо "Дежурного инспектора" доступен сервис самопроверки "Электронный инспектор", сервис "Памятки", сервис "Сообщить о проблеме", позволяющий направить электронное обращение в инспекцию труда, и многие другие. \*\*

## ТАСС - Российские новости

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.07.2023

На ульяновском предприятии работникам задолжали 9,8 млн рублей по зарплате

**Госинспекция труда** провела проверку после поступившего обращения, факт задолженности подтвердился. ООО "Гален" не выплатило сотрудникам 9,8 млн рублей зарплаты за май 2023 года. Деньги не получили 193 человека. **Инспекция труда** за нарушение трудового законодательства привлекла к ответственности виновных и добилась выплаты зарплаты в полном объеме. ООО "Гален" - производитель изделий из композитных материалов, резидент особой экономической зоны в Чердаклинском районе Ульяновской области. Весной компания получила иск о банкротстве. Татьяна Лисицына

[https://73online.ru/r/na\\_ulyanovskom\\_predpriyatiu\\_rabotnikam\\_zadolzhali\\_98\\_mln\\_rublej\\_po\\_zarplat-e-122617](https://73online.ru/r/na_ulyanovskom_predpriyatiu_rabotnikam_zadolzhali_98_mln_rublej_po_zarplat-e-122617)

20.07.2023

В Башкирии расследовали тяжелый несчастный случай с работницей БСК

**Гострудинспекция** в Башкирии завершила расследование несчастного случая, в результате которого пострадала 54-летняя сотрудница АО "Башкирская судовая компания". Как сообщили



"Башинформу" в пресс-службе ведомства, 19 мая заступившая в ночную смену водитель погрузчика занималась перевозкой биг-бегов (товара в мягких контейнерах) на склад готовой продукции. При совершении разворота после очередного рейса погрузчик продолжил движение задним ходом: водителю не удалось его остановить. В итоге машина съехала с рампы через проём открытых ворот, упала на железнодорожное полотно и опрокинулась. Коллеги помогли пострадавшей выбраться из кабины. После оказания первой помощи фельдшером заводского здравпункта женщина была доставлена в больницу №2 Стерлитамака, где ей диагностировали тяжёлую травму.

"Установлено, что тормозная система погрузчика была исправна, переключатель направления движения также находился в рабочем состоянии. Причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация производства работ, а именно, погрузка-разгрузка и перевозка готовой продукции в биг-бегах на железнодорожной рампе в зоне открытых раздвижных ворот с перепадом по высоте; необеспечение своевременного технического обслуживания раздвижных ворот железнодорожной рампы; непринятие мер по исключению падения транспортного средства через открытые ворота", - сообщили о результатах расследования в региональной **гострудинспекции**. Читайте нас в **Подписаться на новости**

<https://ufa-news.net/incident/2023/07/20/356035.html>

20.07.2023

Тяжелый несчастный случай произошел с водителем мусоровоза под Воронежем

В селе Бабяково Новоусманского района Воронежской области 61-летний водитель мусоровоза ЗИЛ получил тяжелые травмы при попытке накачать колесо - вылетело стопорное кольцо. Пострадавшего госпитализировали. О произшествии рассказали в **Государственной инспекции труда** в четверг, 20 июля.

Несчастный случай произошел утром 2 июня. Во время работ у автомобиля начало спускать заднее колесо. Мужчина попытался самостоятельно исправить поломку. Надзорное ведомство установило: основной причиной случившегося стало то, что сотрудника не обучали безопасному выполнению работ по накачиванию колес. Кроме того, отсутствовала предохранительная вилка - устройство для фиксации замочного соединения обода при накачивании шины.

- За нарушения требований охраны труда юридическое лицо ООО «Экоплюс» привлечено к административной ответственности, - сообщили в **Гострудинспекции**.

<https://riavn.ru/districts/novousmansky/tyazhelyj-neschastnyj-sluchaj-proizoshel-s-voditelem-musorovoza-pod-voronezhem/>

19.07.2023

В ХМАО на руководство геологоразведочной фирмы завели уголовное дело из-за задержек зарплаты

Следователи завели уголовное дело на руководство геологоразведочной фирмы «Горизонт» из Горноправдинска (ХМАО) из-за задержек по зарплате. **Роструд** ХМАО сообщил агентству, что предприятие привлекли к ответственности за нарушения, обнаруженные **трудовой инспекцией** в ходе проверки.



<https://ura.news/news/1052668146>

19.07.2023

34-летний работник погиб от удара током в Благовещенском районе Башкирии

34-летний **работник погиб** от удара током в Благовещенском районе Башкирии. Гострудинспекция начала расследование несчастного случая.

Как уточняют в ведомстве, погиб исполнительный директор ООО "НПО "Булат". 17 июля при осмотре распределительного шкафа (трансформаторной) на бывшей площадке УМПО в д. Щепное Благовещенского района 34-летний мужчина получил поражение электрическим током. Спасти молодого мужчину не удалось.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

<https://ufa.aif.ru/incidents/34->

[letniy rabotnik pogib ot udara tokom v blagoveshchenskom rayone bashkirii](https://ufa.aif.ru/incidents/34-letniy_rabotnik_pogib_ot_udara_tokom_v_blagoveshchenskom_rayone_bashkirii)

19.07.2023

Трудовой инспектор посетил брянский техникум профессиональных технологий и сферы услуг. Сотрудник **государственной инспекции труда** побывал в брянском техникуме профессиональных технологий и сферы услуг. Цель визита - исключительно профилактическая.

Работодателю объяснили правила заключения трудовых договоров, удержаний из заработных плат и правил приема и увольнения сотрудников. Также была доведена информация о порядке отстранения от работы.

<https://guberniya.tv/obshhestvo/trudovoj-inspektor-posetil-bryanskij-tehnikum-professionalnyh-tehnologij-i-sfery-uslug/>

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

20.07.2023

3,2 тысяч человек получат новые профессии в центрах занятости Башкирии

Выбрать можно одну из 140 образовательных программ.

3,2 тысяч человек переобучаются в центрах занятости Башкирии. Выбрать можно одну из 140 образовательных программ.

Как сообщили в правительстве РБ, на бесплатное обучение подано свыше 3,4 тыс заявок. Чаще жители республики хотят переучиться на психолога-консультанта, менеджера по работе с маркетплейсами, графического дизайнера, тестировщика программного обеспечения, бухгалтера, аналитика данных, smm-специалиста.



Новую профессию освоили 1,5 тыс человек, 1049 из них смогли трудоустроиться по итогам учебы.

Напомним, обучение могут пройти участники СВО и члены их семей, молодые безработные до 35 лет, **работники**, находящиеся под риском **увольнения** или без профессионального или высшего образования, студенты последних курсов вузов и колледжей, а также выпускники и демобилизованные, которые не могут найти работу на протяжении 4 месяцев. Обучение также могут пройти женщины в декрете, неработающие мамы дошкольников, граждане старше 50 лет и безработные, стоящие на учете в центрах занятости.

[https://ufa.aif.ru/society/3\\_2\\_tysach\\_chelovek\\_poluchat\\_novye\\_professii\\_v\\_centrah\\_zanyatosti\\_bash\\_kirii](https://ufa.aif.ru/society/3_2_tysach_chelovek_poluchat_novye_professii_v_centrah_zanyatosti_bash_kirii)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20.07.2023

Глава ВЦИОМ объяснил возможные повышения зарплат дефицитом кадров

Глава ВЦИОМ Федоров: россияне ожидают повышения зарплат на фоне **дефицита кадров**

Россияне ожидают повышения зарплаты на фоне роста цен на рынке и дефицита рабочей силы в ряде отраслей, заявил в интервью «Известиям» гендиректор Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) Валерий Федоров.

«На деле рост цен вызывает не требование индексации, а требование повышения зарплаты. А если не идет навстречу в этом вопросе работодатель - то люди «голосуют ногами», меняют место работы. Раньше с этим было сложнее, а сейчас стало проще. Почему? Потому что теперь у нас «рынок работодателя» сменился «рынком работника». У нас дефицит рабочей силы в целом ряде отраслей», - сказал Валерий Федоров.

По его словам, главная проблема для бизнеса сегодня заключается не в коррупции и чрезмерных проверках, а **дефиците кадров**. Это выгодная ситуация для работника, потому что он может требовать больше и продавать свой труд дороже, пояснил глава ВЦИОМ.

«Да, цены растут, и растут явно выше, чем официальная инфляция, люди это чувствуют, но люди могут требовать, и работодатели вынуждены идти им навстречу. Если нет - люди его покидают, а предприятие закрывается, уступая место другим, более эффективным игрокам», - заключил он.

[https://iz.ru/1546754/2023-07-20/glava-vtciom-obiasnil-vozmozhnye-povysheniia-zarplat-defitcitom-kadrov?main\\_click](https://iz.ru/1546754/2023-07-20/glava-vtciom-obiasnil-vozmozhnye-povysheniia-zarplat-defitcitom-kadrov?main_click)

20.07.2023

ГД рассмотрит проект о трудовом воспитании во втором чтении

Госдума рассмотрит **законопроект** о трудовом воспитании во втором чтении в четверг.

**Законопроект** предлагает скорректировать понятие "воспитание", дополнив его составляющей, направленной на формирование у обучающихся трудолюбия, ответственного отношения к **труду** и его результатам .



Также предлагается дополнить принципы государственной политики и правового регулирования отношений в сфере образования единством обучения и воспитания. Предлагаемые новеллы относятся к обязанностям обучающихся участвовать в общественно-полезном **труде**, предусмотренном образовательной программой, с учетом возрастных и психофизических особенностей.

Ранее комитет ГД по просвещению также одобрил ряд **поправок к законопроекту**, в частности, об изменении названия предмета "ОБЖ" на "Основы безопасности и защиты Родины" и о выдаче серебряных медалей "За особые успехи в учении" II степени по окончанию школы при наличии итоговых оценок успеваемости "отлично" и не более двух итоговых оценок успеваемости "хорошо" по всем учебным предметам. Кроме того, **поправками** закрепляется полномочия Минпросвещения по разработке мероприятий по профессиональной ориентации школьников.

Ранее спикер **Госдумы** Вячеслав Володин отмечал, что любовь к **труду** детям необходимо прививать со школы, важно, чтобы они не были потребителями.

Он подчёркивал, что сейчас запрещено помогать учителю, убираться в классе. Володин также опубликовал в своем телеграм-канале опрос о поддержке инициативы об участии детей в общественно-полезном **труде** у себя в школе. 87% проголосовавших заявили, что поддерживают инициативу, 11% респондентов отметили, что не поддерживают такие нормы, 2% ответили, что им все равно.

Володин также отмечал, что сделать трудовое воспитание неотъемлемой частью школьной программы депутатов просили и учителя, и родители. По его мнению, у ребёнка должно быть сформировано положительное отношение к **труду**, чтобы вырасти настоящим гражданином.

"Данным **законом** мы предлагаем рассматривать ученика не как наблюдателя за **трудом** других, а как созидателя. Таким образом, уже в школе формируем чувство личной причастности к делу и ответственности за его результат: сегодня в виде простых бытовых навыков, таких как умение навести порядок, чистоту в классе, в школе. А завтра этот же ученик уже будет ценить результаты своего **труда** в выбранной профессии и с уважением относиться к **труду** тех, кто рядом", - отмечала глава комитета **Госдумы** по просвещению Ольга Казакова.

Депутат подчеркнула, что "еще одна новелла **законопроекта** касается обязательности участия учеников в общественно-полезном **труде**: высадка деревьев, цветов на пришкольной территории, участие в оформлении класса или школьной площадки к мероприятию, помочь в библиотеке, в музее". Такие моменты, по мнению парламентария, например, вопросы соблюдения чистоты и порядка в образовательных организациях, не должны зависеть от желания или нежелания кого-либо. "Это элемент единого образовательного и воспитательного пространства. При этом обязательно будет учитываться возраст и особенности здоровья", - добавила она.

Как отмечала Казакова, **принятие** этого **закона** создаст основу для совершенствования школьной программы по **труду**.

"Урок **труда** должен так и называться "Урок **труда**" и предполагать именно формирование понятных, простых навыков, которые пригодятся в жизни, в быту, в семье, профессии", - подчеркнула депутат.

**РИА Новости. Все Новости**



19.07.2023

Госдума приняла закон о новой категории граждан, получающих поддержку при переезде

**Госдума** на пленарном заседании в среду приняла в третьем, последнем, чтении **закон** о новой категории граждан, получающих поддержку при переезде.

**Законопроектом** предлагается полномочия органов госвласти субъекта РФ по решению вопросов осуществления финансовой поддержки безработным гражданам при переезде и безработным гражданам и членам их семей при переселении в другую местность для **трудоустройства** по направлению органов службы занятости распространить на граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, говорится в сопроводительных материалах к проекту .

Изменения вносятся в **закон** "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации".

Предполагается в пункт 134 части 1 статьи 44 (говорящий об осуществлении мер в области содействия занятости населения) после слов "безработным гражданам" добавить "и гражданам, зарегистрированным в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы", отмечается в тексте **законопроекта**.

## РИА Новости. Все Новости

19.07.2023

**Елена Кульян рассказала, как решается кадровый вопрос в строительной отрасли Кубани**

Директор департамента управления персоналом ГК DOGMA Еленой Кульян поделилась, как решается кадровый вопрос в стройотрасли Кубани. По словам специалиста рынок труда сейчас перевёрнут. Так, квалифицированных специалистов меньше, чем актуальных вакансий. Компаниям приходится искать будущих сотрудников по всей стране и за её пределами.

По словам директора, условия труда более чем комфортные, зарплаты достойные, однако **дефицит кадров** сохраняется. Потребность в большом притоке специалистов во всех сферах стройотрасли провоцирует войну за кадры.

«Кадровое обеспечение было и остаётся одним из самых сложных направлений. Особенно это касается специалистов первого звена: крановщиков, бетонщиков, экскаваторщиков, сварщиков, каменщиков, штукатуров и так далее», - подчеркнула Елена Кульян.

Поделилась директор и определяющими факторами при выборе места работы для современного механизатора. По мнению спикера, высокая зарплата для специалиста сейчас не является приоритетом при выборе места работы, хотя безусловно важна.

«Условий целый список, и он постоянно растёт. Сегодня механизатор не всегда согласен во время «вахты» жить в вагончике, даже самом комфортабельном. Оплату требует почасовую, включая время перестановки техники и другие сопутствующие процессы. Можно долго перечислять. На самом деле это хорошо», - подчеркнула директор.

О том как отыскать, заинтересовать и удержать специалиста, а также о специфике подготовки молодых инженеров-строителей Елена Кульян подробно рассказала в интервью «Югополису».



<https://kuban.mk.ru/social/2023/07/19/lena-kulyan-rasskazala-kak-reshaetsya-kadrovyj-vopros-v-stroitelnoy-otrasli-kubani.html>

19.07.2023

Томские вузы впервые в России зачислят абитуриентов с проходными баллами за свой счет

Абитуриенты Томского государственного университета (ТГУ) и Томского политехнического университета (ТПУ) смогут сразу зачислиться на первый курс на ряд направлений, при наличии проходных баллов и передаче оригиналов документов. Оплачивать обучение будут сами вузы в случае, если абитуриент не пройдет на бюджет самостоательно, сообщил ТАСС в среду начальник управления нового набора ТГУ Евгений Павлов.

"Каждый день мы формируем условный проходной балл. Если абитуриент проходит и приносит оригинал аттестата, то факультеты обязуются его зачислить. Ему выдается официальный, юридический документ, это подтверждающий. Фактически он уже становится "студентом"-первокурсником. ◊ Московские вузы использовали подобный ход в качестве маркетингового, однако предварительное зачисление с выдачей гарантированного письма - это наша инновация. Такой практики в российских вузах не было", - сказал Павлов.

Он пояснил, что если абитуриент с гарантийным письмом на руках не проходит на бюджетное место, то университет берет на себя обязательства по оплате его обучения. Количество абитуриентов, которые могут воспользоваться гарантированным зачислением в ТГУ, не ограничено.

В ТГУ таким образом можно поступить на 8 факультетов и институтов - это физический факультет, радиофизический, физико-технический, механико-математический, факультет инновационных технологий, биологический институт, геолого-географический факультет и институт прикладной математики компьютерных наук.

В пресс-службе ТПУ сообщили, что вуз таким же способом зачисляет на 19 направлений в пяти инженерных школах: Инженерной школе ядерных технологий, Инженерной школе неразрушающего контроля и безопасности, Инженерной школе природных ресурсов, Инженерной школе новых производственных технологий и Инженерной школе энергетики. "Оплачивать их обучение университет будет из собственных средств, которые зарабатывает, например, на НИОКР", - сообщили ТАСС в пресс-службе ТПУ.

<https://tass.ru/obschestvo/18310381>

19.07.2023

СФ одобрил закон о праве студентов педагогических колледжей работать в начальной школе

**Совет Федерации** одобрил на пленарном заседании в среду **закон**, который разрешает студентам последних курсов педагогических колледжей работать в детских садах и начальной школе. Документ также позволяет студентам высших учебных заведений занимать должности учебно-вспомогательного персонала вузов и научных организаций.

Согласно **закону** совершеннолетние студенты колледжей, которые обучаются по специальностям "Образование и педагогические науки" и успешно прошли промежуточные



аттестации не менее чем за два предшествующих года обучения, наделяются правом работать в последний год обучения в детских садах и в начальной школе. Порядок их допуска к педагогической деятельности установит Минпросвещения по согласованию с **Минтрудом**.

Кроме того, документ разрешает студентам, получающим высшее образование, занимать должности учебно-вспомогательного персонала вузов и научных организаций, работать в сфере научного обслуживания таких организаций. Перечень должностей, которые такие студенты смогут занимать, порядок допуска к ним установит Минобрнауки также по согласованию с **Минтрудом**.

Кроме того, согласно **закону**, Минпросвещения России будет утверждать порядок и сроки отбора организаций, осуществляющих подготовку учебников, учебных пособий и иных материалов, а также требования к участникам такого отбора, перечень разрабатываемых в комплекте с учебниками учебных пособий и иных материалов, требований к ним, обязанности отобранных организаций и порядок определения условий лицензионного договора о предоставлении права использования учебников, учебных пособий и иных материалов.

Как отметила глава комитета СФ по науке, образованию и культуре Лилия Гумерова, реализация **закона** повысит качество подготовки и конкурентоспособность выпускников на **рынке труда** и облегчит молодым специалистам процесс развития самостоятельной профессиональной деятельности. "Образовательным и научным организациям предлагаемые изменения позволят решить проблему недостатка кадров", - добавила она.

**ТАСС - Российские новости**

19.07.2023

**Глава Якутии призвал улучшать качество обучения в каждой школе**

Качество обучения должно улучшаться в каждой школе Якутии, заявил 19 июля глава республики Айсен Николаев на встрече со 172 представителями педагогической общественности региона.

Встреча педагогической общественности г. Якутска с главой региона Айсеном Николаевым

О необходимости улучшений в образовательной среде глава заговорил после того, как обратил внимание присутствующих на снижение результатов ЕГЭ, показателей участия в олимпиадах, также обучения родным языкам в якутских школах. По 5 предметам из 12 средний балл ЕГЭ по столице региона оказался ниже среднереспубликанского.

« Сейчас, когда поставлены большие задачи по развитию города Якутска, надо объединить усилия, выйти на новый уровень. Должно улучшаться качество обучения в каждом образовательном учреждении республики», - подчеркнул Айсен Николаев.

По его мнению, управлению образования Якутска необходимо установить критерии оценки эффективности руководящего звена образовательных учреждений, включая создание условий для профессионального роста учителей, повышения их профессиональной мотивации.

« Еще в 2012 году, когда я был избран главой города Якутска, мы сформулировали цели развития городской образовательной системы. Это обеспечение каждому ребенку равного доступа к качественному образованию, независимо от того, живет ли он в центре города, или в пригороде,



независимо от уровня благосостояния его семьи. Сейчас, когда есть реальные коренные преобразования в инфраструктуре и условия стали несравненно лучше, чем десять лет назад - эта цель должна быть реализована», - подчеркнул глава Якутии.

Выступление главы Якутии Айсена Николаева перед педагогической общественностью

За время, пока Айсен Николаев был мэром Якутска, в городе было введено 16 новых детских садов и дополнительных групп, 6 школ и пристроек к ним. С 2018 года в столице региона введено ещё 15 детсадов и 17 школьных зданий. Задачи по дальнейшему строительству объектов образования определены Указом о развитии города Якутска до 2032 года. Меры по развитию образовательной среды заложены в мастер-плане города и якутский глава призвал педагогическое сообщество принять активное участие в его обсуждении.

Как считает Николаев, важным фактором качества становятся бизнес-образование детей и внедрение ИТ-инфраструктуры в образовательный процесс, городские школы Якутска должны прямо взаимодействовать с научными учреждениями, вузами, креативным кластером «Квартал труда», музеями, библиотеками, также с реальным сектором экономики.

«Столичная система образования должна сохранять свое лидерство в нашей республике, транслируя новые методики, технологии обучения, профессиональные стандарты педагогов. Столица должна задавать тон в воспитании гражданина и патриота, опираясь на свои вековые традиции и ценности», - подчеркнул Николаев.

По мнению директора гимназии «Центр глобального образования» Александра Чудиновских, по результатам рейтинга школ по категориям можно предусмотреть вручение переходящего кубка главы Якутии с выделением денежных премий школам на развитие педагогических классов, подготовку к профессиональным конкурсам и повышение квалификации педагогов.

Заведующая детским садом №15 «Северные звездочки» Нина Горбунова подняла вопрос дальнейшего строительства и ремонта детских садов, школ, а также указала на проблему по кадрам в связи с низкой заработной платой воспитателей в детских садах.

Директор школы №13 Галина Васильева внесла **предложение** о проведении грантового конкурса и повышении квалификации учителей по естественно-научному направлению. Руководитель ИТ-куб Центра технического творчества Алексей Попков предложил открыть направление «Учитель информатики» на базе учреждений СПО, ИТ-классов на базе учреждений среднего профессионального образования.

Кроме этого, представители педагогической общественности остановились на вопросах поддержки талантливых детей, патриотического воспитания, развития детско-юношеского спорта, модернизации и обновления материально-технической базы загородных лагерей, поддержки педагогических работников частных образовательных учреждений и других.

По итогам встречи глава региона поручил министерству науки и образования республики проработать и предложить городскому округу возможные решения повышения качества обучения.

Как сообщало ИА Регнум, в Год педагога и наставника учреждена премия главы Якутии лучшему педагогу-наставнику. Конкурс стартует 14 августа, победители из 36 муниципальных районов и



городских округов будут награждены премией в 100 тысяч рублей. Также по поручению главы республики будут выплачены премии 100 тысяч рублей учителям, подготовившим стобалльников по ЕГЭ в этом году.

На встрече с Николаевым, состоявшейся в конце мая 2023 года, российский президент Владимир Путин отметил, что в Якутии за последние пять лет значительно улучшилась демографическая ситуация. Глава региона объяснил это разносторонней поддержкой семей, материнства и детства.

<https://regnum.ru/news/3820596>

## НОВЫЕ РЕГИОНЫ

19.07.2023

В Мариуполе наблюдается нехватка кадров

В приморском городе ДНР наращивает темп сфера строительства.

Врио Главы ДНР Денис Пушилин рассказал об обстановке вокруг трудоустройства в Мариуполе.

На сегодняшний день строительство занимает первое место по наличию вакантных должностей. А одной из главных проблем в Мариуполе остается **некхватка кадров**. В первую очередь, в городе требуются сотрудники в коммунальную сферу, младший медицинский персонал, а также водители.

<https://www.mk-donbass.ru/social/2023/07/19/v-mariupole-nablyudaetsya-nekhvatka-kadrov.html>